

兰州至定西输气管道工程项目 获甘肃省发改委核准

随着甘肃省发改委对兰州至定西输气管道工程项目的核准，定西市即将结束没有管道天然气的历史，该市市区居民也即将享用天然气这一清洁高效的能源了。

据介绍，该项目总投资56 626万元，管道起自兰州市西固区兰州首站，途经兰州市西固区、七里河区、榆中县，止于定西市安定区定西末站。线路全长141km，管径273mm~508mm，设计压力4.0MPa，年输气能力4.66亿m³。全

线共设计工艺场站4座，线路截断阀室6座。

据悉，中石油西部管道公司原计划于2013年春季开工建设，但由于2012年兰州定西输气管道工程受兰州市规划局提出的路由改线问题的影响，该项目核准较迟，所以没有列入中石油2013年第一批项目建设投资计划。定西市将加大与省发改委和中石油公司的衔接，以推动项目早日开工建设。

(本刊通讯员供稿)

冀南新区智能燃气网等项目签约



日前，冀南新区投资20亿元的冀南智能燃气网及燃气、机电装备制造基地项目在上海签约。这是河北邯郸市继新兴铸管天然气特种装备制造项目之后，引进的又一燃气装备制造战略性龙头项目。

冀南新区在上海与中国燃气控股有限公司集团子公司中燃燃气实业(深圳)有限公司、华通机电集团控股子公司、上海真兰仪表科技股份

有限公司签订了3方合作协议书。

据了解，该项目总投资20亿元，项目投产后，产值将达到35亿元以上，利税7亿元以上。主要业务范围包括智能燃气表等生产装备制造产品和新型能源装备、燃气监测中心、压力容器等能源装备生产线；SCADA燃气自动化监控系统研发生产等。

(本刊通讯员供稿)

海南省环岛天然气管道网后年建成

2013年2月19日从中海石油管道输气有限公司获悉，作为海南省“十二五”期间重点项目的环岛管网文昌-琼海-三亚输气管道工程的可行性研究报告于2012年年底通过评审，目前已进入初步设计和详细设计阶段。工程建成后将改变海南省东部5市县的能源结构，用管道天然气代替压缩天然气和液化石油气，将极大改善当地环境。

环岛管网文昌-琼海-三亚输气管道工程是中海石油管道输气有限公司应省政府和中海油总公司的要求，规划、建设的一条连接海南省东线沿海5市县文昌、琼海、万宁、陵水、三亚的天然气管线，它将与已建成的连接西线沿海市县东方、昌江、白沙、临高、儋州、澄迈及海口的“C”字型管线一起，形成一条完整的天然气环岛管线。

该工程预计2014年开建，约需1年半时间建成。工程全长约265.8km，输气量设计规模达到年 $16.376 \times 10^8 \text{m}^3$ 。届时，除东线5市县居民可以用上清洁环保的天然气外，还将为海南省电力发展规划中计划新建的琼海电厂和扩建的三亚南山电厂提供长期稳定气源。

(本刊通讯员供稿)